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	Miljö- och energidepartementet

	Klimat- och miljöministern samt vice statsministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2015/16:260, 2015/16:264, 2015/16:265 och 2015/16:278 av Jesper Skalberg Karlsson (M) Fossilfritt Sverige

Jesper Skalberg Karlsson har ställt flera frågor kring initiativet Fossilfritt Sverige som lanserades den 4 november: 
1. Är ekonomiskt stöd en typ av stöd som regeringen erbjuder inom ramen för initiativet Fossilfritt Sverige?
2. Vilket årtal har regeringen satt som slutmål för initiativet Fossil-fritt Sverige, det vill säga det år regeringen beräknar att Sverige är helt fritt från fossila bränslen?
3. Står ministern och regering bakom målet att Sverige ska ha en fossilfri fordonsflotta 2030?
4. Avslutas initiativet Fossilfritt Sverige i samband med att COP 21 avslutas?

Regeringen har i regeringsförklaringen deklarerat att Sverige ska bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer. Med denna vision som ut-gångspunkt syftar Fossilfritt Sverige till att visa upp, främja, utmana och skapa engagemang för ett stärkt klimatarbete och göra det möjligt för Sverige att som helhet vara pådrivande internationellt. Dessutom ska initiativet bidra till att under FN:s klimattoppmöte i Paris synliggöra svenska aktörers klimatarbete och engagemang i frågan. Genom att visa upp vad som görs konkret av företag, kommuner och andra aktörer kan Sverige ge ett positivt bidrag till klimattoppmötet och det globala klimat-arbetet i stort. Dessutom bidrar Fossilfritt Sverige till att stärka Sveriges ledarskap i klimatarbetet genom att visa fram det svenska samhällets engagemang i hela dess bredd. Fossilfritt Sverige ska kopplas till Lima Paris Action Agenda (LPAA) som har som syfte att lyfta fram engage-mang bland aktörer. Mer om initiativet finns skrivet på sidorna om Fossilfritt Sverige på regeringens webbplats.

Fossilfritt Sverige innefattar inte något ekonomiskt stöd till de aktörer som ansluter sig till initiativet. 

Initiativet Fossilfritt Sverige har ett tidsperspektiv som sträcker sig bort-om det nu stundande klimattoppmötet i Paris. Det är dock naturligt att initiativet inledningsvis i hög grad fokuserar på detta möte. Klimat-toppmötet i Paris är den bästa chans världen har att enas om ett avtal som skapar förutsättningar för att på sikt hålla den globala uppvärm-ningen så långt under två grader som möjligt. 

Miljömålsberedningen har fått i uppdrag att föreslå mål på klimat-området senast februari 2016. Regeringen avvaktar beredningens förslag innan den föreslår ytterligare mål utöver de som riksdagen redan har antagit. 

Regeringen har höga ambitioner i klimatarbetet och vill på sikt se ett energisystem som baseras på 100 procent förnybar energi. En fossilfri fordonsflotta är en prioriterad fråga för regeringen. Regeringen har, såsom tidigare regering, uttryckt sig positivt om en sådan långsiktig prioritering. Frågan om ett preciserat mål för transportsektorn ingår som en del i Miljömålsberedningens uppdrag. 
 
Stockholm den 18 november 2015


Åsa Romson
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